



POSUDEK OPONENTKY NA DIPLOMOVOU PRÁCI

Jméno a příjmení studenta: **Bc. Kateřina Pomahačová**

Téma diplomové práce: **Metody sociální práce používané u klientů s duševními poruchami a jejich efektivita**

Oponent práce: MUDr. Jiřina Ondrušová, Ph.D.

Cíle práce, použitá metodika zpracování a její vhodnost

Cíl diplomové práce – zjistit jaké metody sociální práce jsou používány při práci s klienty trpícími duševní poruchou, jaké z nich jsou využívány nejčastěji a jaká je jejich efektivita – zvolila studentka vhodně ve vztahu ke studovanému oboru. V teoretické části popsala vybrané duševní poruchy a možnosti jejich léčby s důrazem na nefarmakologické postupy a přístup sociálního pracovníka. Průzkum realizovala formou dotazníkového šetření. Použitá metodika je vhodná vzhledem k tématu práce

Práce s odbornou literaturou a informačními zdroji

Použitá literatura je aktuální, počet uvedených titulů (12) je však vzhledem k diplomové práci velmi nízký! Zcela chybí užití cizojazyčné literatury a aktuální internetové zdroje a odborné časopisy. U přímých citací místy chybí odkazy na stránku a zdroj (např. s. 49).

Formální a jazykové zpracování včetně práce s odborným jazykem, celkový dojem

Jazykové zpracování je přiměřené s čtenějšími gramatickými a stylistickými chybami, přehlednosti textu by prospělo zvýraznění názvů chorob a terapeutických postupů (např. tučně) i podrobnější členění do podkapitol (zejména kpt. 2 a 3). Chybí zarovnání okrajů vpravo. Ostatní formální náležitosti studentka dodržela.

Odborný přínos práce, originalita a praktické využití

Ve vztahu ke studovanému oboru a akcentu na metody sociální práce s osobami s duševním postižením považují předloženou práci za přínosnou pro praxi.

Splnění cílů práce, celkový postup řešení a závěry

Zvolený cíl práce studentka splnila. Teoretické poznatky doplnila kvantitativním dotazníkovým šetřením mezi pacienty s diagnózou duševní poruchy. V šetření obecně dodržela požadovanou metodiku. Velmi pečlivě jsou shrnuty výsledky šetření s odkazem na praxi.

Další připomínky a vyjádření:

Z textu je zřejmé, že studentka pracovala s velkým zájmem o zvolené téma, škoda, že nevěnovala

pozornost již uvedeným a následujícím drobnostem:

- Pripomínky uvedené v předchozích rubrikách.
- V kpt. 2.4. nazvané Opatrovnictví osob s duševní poruchou je o opatrovnictví pouze jeden krátký odstavec, jinak popisuje autorka historii péče o duševně nemocné.
- Otázky zvolené pro dotazníkové šetření by měly být precizněji formulovány, ale v celkové hodnocení oceňuji systematičnost, přehledné zpracování a rozsah šetření.
- Chybí údaje o době, kdy bylo šetření realizováno.

Otázky a úlohy k obhajobě závěrečné písemné práce

1. V Úvodu své diplomové práce píšete: *„Lidé trpící duševní poruchou by měli vědět kam se obrátit, měli by jim být poskytnuty kvalitní sociální služby, a hlavně by jim měla být poskytnuta pomoc.“* Jaká je podle Vašeho názoru realita?

Celkové hodnocení:

velmi dobře

Datum: 20.5.2021

Podpis oponentky